



**Материал подготовила инструктор
по физической культуре
Прокопенко Ирина
Владимировна**

**Консультация для родителей на тему:
«Развитие познавательного интереса у детей к зимним видам
спорта»**

С 2015 года в РФ появился еще один праздник День зимних видов спорта или Всемирный день снега. Он отмечается ежегодно в первые выходные после 7 февраля. Новый спортивный праздник был инициирован российским правительством и Олимпийским комитетом. 7 февраля – символическая дата для россиян – в 2014 году в этот день пламя Олимпийского огня озарило Сочи. Прошедшие Олимпийские зимние игры в Сочи считаются одними из самых великолепно подготовленных, зрелищных и удачных за всю историю существования мировых соревнований.

Основная цель проведения праздника – привлечение как можно большего числа людей, особенно детей и молодежи, к зимнему активному отдыху, спортивным состязаниям на снегу и здоровому образу жизни. И если при первом официальном праздновании Дня снега в праздновании приняли участие около 20 стран, то в этом году поддержать международный проект пожелали более 40 стран мира.

В этот день под лозунгом снега запланировано проведение более 250 различных мероприятий для участников всех возрастов. Причем присоединяются не только северные страны, где снега традиционно много, но и практически бесснежные государства, такие как Австралия, Новая Зеландия и Пакистан. Там для развлечений используют искусственный снег, производимый снегогенераторными аппаратами.

Хотя праздник еще совсем молодой, он уже имеет свои традиции. Для участников проводятся веселые старты на лыжах, коньках, соревнования на сноубордах, групповые, одиночные или семейные состязания. Детям устраивают эстафеты на санках, снежные бои, конкурсы по лепке самой красивой и большой снежной бабы. Часто организаторы устраивают бесплатные мастер-классы по горным лыжам, сноуборду. Самые ловкие имеют возможность посостязаться в метании снежков или валенка на дальность и меткость.

Для приобщения ваших детей к здоровому образу жизни и развития интереса к двигательной деятельности предлагаю познакомить их с различными видами зимнего спорта.

БОБСЛЕЙ

Бобслей — зимний вид спорта, представляющий собой скоростной спуск с гор по специально оборудованным ледовым трассам на управляемых санях — бобах.

Это слово английское: «bob» — «подпрыгивать», «неуклюже двигаться», «sleigh» — «сани». Сани для бобслея имеют руль и тормоз в отличие от спортивных саней и скелетона. Они закрытые, обтекаемой формы, похожи на гоночную машину. К тому же у них вместо полозьев две пары или 4 конька.

Сани для бобслея бывают двухместные (двойка), и четырехместные (четверка).

Главным членом экипажа является пилот-рулевой. Он находится впереди и во время спуска с помощью руля управляет передними полозьями-коньками. Последним в санях сидит спортсмен, отвечающий за торможение, остальные двое — сохраняют равновесие боба на виражах, наклоняя тело то в одну, то в другую сторону.

Игра «Бобслей». Возьмите большую коробку. Предложите ребенку залезть в коробку, а сами толкните её, чтобы он ощутил, как бобслеисты катаются в своих бобах.

Боб растет на огороде,
С этим все согласны вроде.
Но другой есть боб, удобный,
Он большой, но несъедобный.
Сядем мы в него - и с путь,
Никуда здесь не свернуть.
Мчимся, мчимся все быстрее.
Этот спорт зовем бобслей!

Вопрос не лёгкий у меня,
Как это называют,
Когда спортсмены на санях
По жёлобу съезжают? (Бобслей)



БОБСЛЕЙ



ГОРНЫЕ ЛЫЖИ

Горнолыжный спорт представляет собой спуск с гор на лыжах по специальным трассам.

Трасса образуется из «ворот» — красных, синих и желтых флажков, расставленных на определенном расстоянии друг от друга. Спортсмен, спускаясь по извилистому пути, обязан пересечь линию каждых «ворот» обеими ногами. За пропуск «ворот» или пересечение их одной лыжей спортсмен строго наказывается — снимается с соревнований.

Для скоростного спуска используются изогнутые палки. Их назначение — уменьшить сопротивление воздуха. Сами горные лыжи тоже отличаются от обычных: их полозья шире.

Лыжные ботинки крепятся к лыжам при помощи ремней, защелка у которых в случае сильного удара или давления автоматически открывается, и лыжи отстегиваются. Важные атрибуты экипировки горнолыжника — шлем и защитные очки.

Игра «Горные лыжи». Расставьте по полу кегли или пластиковые бутылки с водой. Предложите ребенку побегать между ними змейкой. Бегать нужно быстро, кегли не сбивать!

Спорт известен с давних пор.
Слалом – спуск на лыжах с гор.
Важный атрибут – флажки,
Что горят, как огоньки.

Красный, синий, красный, синий -
Ориентир двух важных линий.
Между двух флажков – «ворот» –
Нужно делать поворот.

Ширина «ворот» – 5 метров!
Больше сотни километров
Мчатся в час спортсмены с гор
Страхам всем наперекор
И владеют телом так,
Будто бы вираж – пустяк.
(Елена Инкона)

Трудно, что ни говори,
Мчать на скорости с горы!
И препятствия стоят -
Там флажков есть целый ряд.
Лыжнику пройти их надо.
За победу ждёт награда,
Хлынут поздравленья валом.
Этот спорт зовётся ... (Слалом)

Слалом — это спуск с горы по извилистому маршруту, с норвежского — «sla» означает «склон», «lom» — «след».



ГОРНЫЕ ЛЫЖИ



КОНЬКОБЕЖНЫЙ СПОРТ

Скоростной бег на коньках — вид конькобежного спорта, в котором надо пройти определенную дистанцию на ледовом стадионе по замкнутому кругу.

Участники соревнований бегут парами. Один — по внешней дорожке стадиона, а другой — по внутренней. Поскольку внешняя дорожка немного длиннее внутренней, спортсмены время от времени меняются дорожками.

Главным предметом экипировки конькобежца являются коньки. Они должны быть с длинными тонкими прямыми лезвиями. Конькобежцу необходим также гоночный обтягивающий костюм с обтягивающим капюшоном — для уменьшения сопротивления воздуха.

Игра “Конькобежный спорт”. Положите две льдинки в большую миску или тазик и сильно вращайте ей так, чтобы льдинки кружились по бортам. Объясните, что так быстро бегают конькобежцы по стадиону.

Дождались зимы друзья;
По реке бегут, скользя.
Лед срезают, как ножи,
Выполняя виражи.
(Коньки)

Быстроходны и легки
Серебристые коньки.
Надеваю их прилежно -
Спорт люблю я конькобежный.
Старт - и время побежало,
Сил мне нужно здесь немало.
вот какой огромны он,
Наш ледовый стадион.
и дорожка беговая,
Словно зеркало, сверкает.
Я на ней не упаду,
Первым к финишу приду!



КОНЬКОБЕЖНЫЙ СПОРТ



БИАТЛОН



БИАТЛОН



Биатлон - сочетает в себе два вида спорта - лыжную гонку и стрельбу в мишень.

Расстояние до мишени 50 метров. А сама мишень в диаметре 45 мм (при стрельбе лежа) и 115 мм (при стрельбе стоя).

Изобретателями биатлона считаются норвежские пограничники, которые состязались в скорости и меткости, пытаясь поражать мишени, расположенные на расстоянии 40-50 шагов прямо во время спуска с горы.

Игра «Биатлон» — Поставьте перед ребенком ведро и объясните, что нужно попасть в цель мячиком или снежком. Можно повесить мишень на дерево и отойдя на несколько шагов попробовать попасть в неё снежком.

Очень трудно быть, не спорьте,
Самым метким в этом спорте.
Просто мчаться по лыжне
То под силу даже мне.
Сам попробуй бегать день,
А потом попасть в мишень,
Лежа навзничь, из винтовки.
Тут нельзя без тренировки!
А мишень тебе не слон.
Спорт зовётся ... **(Биатлон)**

Ты этого спортсмена
Назвать бы сразу мог!
И лыжник он отменный,
И меткий он стрелок!
(Биатлонист)

А ещё есть биатлон.
Это длинный марафон –
Бег на лыжах со стрельбой.
Среди бега – прямо в бой!

По мишеням из винтовки,
Да во всей экипировке
Надо цели все сразить!
5 плюс 5 должно их быть,
Плюс – осилить марафон...
Двадцать километров он!

Сила воли там нужна,
Да и глаз, как у орла...
(Елена Инкона)

КЁРЛИНГ

Кёрлинг — это спортивная игра на ледяной площадке со специальной разметкой. В ней участвуют две команды, которые по очереди пускают по льду снаряды (они называются «камни» или «биты») по направлению мишени, размеченной на льду (эта важная часть разметки называется «дом»).

Камни изготавливаются из гранита, имеют цилиндрическую форму и скользящую поверхность, сверху прикрепляется ручка. Для «подметания» игроки используют специальные кёрлинговые щетки и метелки. Поэтому чемпионаты мира по кёрлингу называются «Серебряная метла».

Каждый игрок, его называют «кёрлер» (а их четверо в команде), делает по два броска. Команда получает очки только за те камни, которые будут находиться ближе к центру «дома», чем камни соперника. Интересно, что, по правилам, при определенных условиях, команда может даже «подметать» камень соперника, чтобы вывести его за игровую зону. Обувь кёрлера своеобразна. Подошва одного ботинка имеет скользящую поверхность, а другого — антискользящую.

Игра «Кёрлинг». Возьмите кастрюлю, сделайте разметку на полу с помощью бумажного скотча и предложите ребенку так толкнуть кастрюлю, чтобы она доехала до отметки «дом».

Из Шотландии пришла
К нам игра через века.
На хорошем крепком льду
В эту зимнюю игру
Поиграть был каждый рад
Пять веков тому назад.

Кёрлинг — есть игра такая,
Если кто ее не знает,
Объясняем по порядку:
Надо выйти на площадку,
Камень и метелку взять —
Можно кёрлинг начинать.
Каждый здесь игрок — силач,
Ведь булыжник, а не мяч
Нужно бросить без ошибки.
Кёрлинг, он не любит хлипких.
Вот бросок, еще бросок,
Но звучит уже свисток.
Пусть не все очки собрали —
Славно в кёрлинг поиграли!

Популярности секрет
В том, что в ней секрета нет.
Две четвёрки там играют.
Камни так по льду катают,
Чтобы все попали в «дом».
В центр желательно притом.

Чтоб скользили куда надо,
Игроки, как для парада,
Перед камнем лёд так дряют,
Что от трения он тает,
А по водному пути
Камню легче в «дом» прийти.
(Елена Инкона)



КЁРЛИНГ



САННЫЙ СПОРТ

Санный спорт — зимний олимпийский вид спорта, в котором участники соревнуются в скоростном спуске на одноместных или двухместных санях по заранее подготовленной трассе.

Саночник лежит на санях неподвижно, а управляет санями только поворотом головы. Если вираж правый, то перед виражом голова поворачивается влево, а если вираж левый, то голова вправо.

Существуют международные правила, в которых оговариваются требования к экипировке спортсмена-саночника, к трассе, которую он проходит, и к саням: учитывается их длина, вес, ширина между полозьями; судьи даже измеряют температуру полозьев перед стартом.

Игра "Санный сорт". Возьмите санки и предложите ребенку лечь на них спиной так, чтобы лежали только спина и попа. Голова и плечи, а также ноги должны висеть, как у настоящего саночника. Поиграйте в виражи: называйте "правый вираж", а ребенок должен повернуть голову влево и если "левый вираж", то вправо.

Санки ждут нас всех зимой,
Солнце, снег искрится.
Хорошо с горы крутой
С ветерком скатиться.
Но установить рекорд
Вот в таком катанье
Нам поможет санный спорт-сани.
Не сидим в них, а лежим -
Мы и так умеем.
повороты, виражи
Вмиг преодолеем.
На секунды счет идет,
Вот и финиш близко.
Спуск похож был на полет,
Так же полон риска!

Из-под полозьев снег летит,
И ветерок в ушах свистит.
С крутой горы несёмся вниз,
Ты на пути не становись -
Препятствий не боясь «танки»!
Хорошая забава ... (Санки).



САННЫЙ СПОРТ



ФИГУРНОЕ КАТАНИЕ

Фигурное катание - одиночный и парный вид спорта. Основная идея заключается в передвижении спортсмена или пары спортсменов на коньках по льду с переменами направления скольжения и выполнением дополнительных элементов под музыку.

Современное фигурное катание включает в себя: одиночное (мужское и женское) катание, парное катание и спортивные танцы на льду.

Над составлением программы спортсмены работают вместе со своими тренерами и хореографами — постановщиками танцев. Музыка в фигурном катании — это не просто фон или сопровождение, она является составной частью программы, которую исполняет фигурист, помогая ему ярче показать придуманный им образ или характер. Не случайно каждое выступление фигуриста — это маленький спектакль, балет на льду. А судьи оценивают не только технику, т.е. мастерство исполнения элементов катания, но и артистичность спортсменов.

Игра "Фигурное катание". Можно предложить ребенку выполнить её на полу, а можно и на улице на льду. Попробуй поворачиваться, потанцевать и проехать назад. Выполнить ласточку на одной ноге. Не забудьте добавить музыку!

Слов, пожалуй, не найдётся –
Надо видеть наяву,
Как искусство создаётся
На хрустальном звёздном льду.

У фигурного катанья
Фантастический успех!
Спорт – «очей очарованье»,
Праздник радостный для всех!
(Елена Инкона)

На льду танцует фигурист,
Кружится, как осенний лист.
Он исполняет пируэт,
Потом двойной тулуп... Ах, нет!
Не в шубе он, легко одет.
И вот на льду теперь дуэт.
Эх, хорошо катаются!
Зал затаил дыхание.
Вид спорта называется...
(Фигурное катание)



ФИГУРНОЕ КАТАНИЕ



СКЕЛЕТОН

Скелетон — (с англ. — «скелет», «каркас») — зимний вид спорта по спуску на специальных одноместных санях-скелетонах. Сани-скелетон не имеют рулевого управления и представляют собой утяжеленную раму со стальными полозьями.

Для соревнований по скелетону используются те же ледовые трассы, что и для санного спорта. На старте, дождавшись сигнала, который означает, что трасса свободна, спортсмен разбегается, толкая перед собой скелетон, затем запрыгивает в него и ложится на живот головой вперед по ходу движения.

Победитель определяется по сумме двух или четырёх заездов.

Игра «Скелетон». Положите пред ребенком подушку и предложите запрыгнуть точно на неё с разбегу. Для безопасности эту игру можно делать на большой кровати.



СКЕЛЕТОН



Саный спорт – как авторалли. Вид спорта зимний - скелетон,
Остановишь старт едва ли. Но не для всех годится он,
Это ж надо!!! Вниз башкой А для тех, кто не боится
Спуск пройти весь скоростной! вверх ногами прокатиться.

Там душа уходит в пятки, Оттолкнётся - и вперед.
И с судьбой играет в прятки! Сложной трассою ледовой
Чтобы душу вновь найти, Мчит спортсмен на санках снова
Надо к финишу прийти... И слетает метеором

А куда уходит страх Головою вниз под гору.
На таких – то скоростях?! Сможет сделать так не каждый -
Восхищаясь, сам боюсь, Только сильный и отважный!
Когда с горочки качусь.
(Елена Инкона)

ХОККЕЙ

Хоккэй с шайбой — спортивная игра на льду между двумя командами игроков. Их задача — забросить в ворота соперника как можно больше шайб и не пропустить в свои. Передвигаясь по ледяному полю на коньках, хоккеисты клюшками передают шайбу друг другу или отбирают ее у соперника. Обычно игра состоит из 3 периодов, каждый из которых длится по 15 минут.

В хоккее во время игры на поле находится по шесть игроков от каждой команды: вратарь и «пятерка» (три нападающих и два защитника). А всего в состав команды может входить 20—25 игроков. Во время матча тренер команды неоднократно производит «смену состава». Этот термин означает, что уставшие игроки уходят с поля отдохнуть, а на поле выходит «свежая» пятерка.

Хоккей — травмоопасная игра, поэтому хоккеисты под верхнюю форму надевают предметы защитной экипировки: щитки — наколенники и налокотники, ошейник для защиты горла, а также шлем, перчатки, капы (устройства для защиты от травм зубов, челюсти). У вратаря маска, защищающая лицо.

Словно рыцари в доспехах
На коньках. Не на конях!
Их оружие не колья —
Клюшки в мастерских руках.

Игра "Хоккей". Дайте ребенку маленькую швабру(клюшку) и колесико от пирамидки (шайбу). Поставьте перед ним стул - это будут ворота. Предложите забить шайбу. Вы можете защищать ворота, а можете бить своей клюшкой (шваброй) по очереди.

Пулей шайба пролетает
Через поле до ворот.
Взгляд за ней не успевает,
А голкипер — отобьет.

Во дворе с утра игра,
Разыгралась детвора.

Крики: «шайбу!», «мимо!», «бей!» -
Значит там игра — (Хоккей)

Две ледовые дружины...
Всего дюжина бойцов —
Настоящие мужчины —
Образец для пацанов.

Все в команде друг за друга!
Все дружны и сплочены!
Вот бы мне такого друга
Мировой величины...
(Елена Инкона)



ХОККЕЙ



СНОУБОРДИНГ

Сноубординг — вид спорта, скоростной спуск со склонов покрытых снегом на специальной доске. Он относится к горнолыжным дисциплинам и является самой молодой из них.

Слово **«сноуборд»** состоит из двух слов «snow» и «board» (англ.), означающих «снег» и «доска». Крепления для ног установлены на этой доске не по линии движения, а поперек, поэтому спортсмен (сноубордист) спускается с горы не вперед лицом, а боком.

Разновидностей сноуборда как вида спорта существует пять – параллельный гигантский слалом, хаф-пайп, бордкросс, джиббинг и бигэйр.

Игра «Сноубординг». Положите доску на небольшую высоту (можно подложить книги или кирпичи). Предложите ребенку встать на неё ногами поперек и поочередно приседать и вставать.

На лыжах бегать ты не можешь?
Тогда мы скажем: "Ну и что же"?
Бери скорее сноуборд,
на нем покажешь ты рекорд.
Не надо летней ждать поры -
Летит с заснеженной горы -
Сноубордист красиво, ловко.
Бегом за ним, на тренировку!

По заснеженным горам,
По трамплинам и холмам
На снаряде «сноуборд»
Бьют спортсмены свой рекорд.

«Сноуборд» – он как доска,
Что довольно широка.
Есть на ней крепёж для ног,
Но не вдоль, а поперёк.

И вот так, чуть-чуть бочком,
Виртуозно с ветерком
Все спортсмены, как играя,
Пилотажем восхищая,
На снаряде «сноуборд»
Представляют классный спорт.
(Елена Инкона)



СНОУБОРДИНГ



ШОРТ-ТРЕК

Шорт-трек - это скоростной бег на коньках по короткой дорожке. Дорожка для шорт-трека размечается внутри площадки для хоккея с шайбой. Шорт-трек — вид конькобежного спорта. С английского short track означает **«короткая дорожка»**.

Отличается шорт-трек от обычного скоростного бега на коньках тем, что спортсмены соревнуются именно на хоккейной площадке, а не на беговой, без деления на дорожки и одновременно могут соревноваться от 4 до 6 участников. Спортсменам запрещено срезать виражи, толкаться и мешать соперникам. Участники соревнуются не во времени, а друг с другом.

Остро заточенные лезвия коньков, большая скорость, стремительное прохождение поворотов (на некоторых участках спортсмены даже касаются льда рукой, чтобы притормозить и не потерять равновесие) — все эти особенности шорт-трека являются травмоопасными, поэтому и экипировка спортсмену требуется соответствующая: шлем, жесткие перчатки, наколенники и налокотники, щитки для подбородка и шеи.

Игра «Шорт -трек». Возьмите ребенка за одну руку и предложите ему бегать вокруг вас очень быстро, как бегут конькобежцы. Ноги его должны быть как можно ближе к вам, а вторая рука его даже может иногда касаться пола.

ШОРТ-ТРЕК



Мои новые подружки
И блестящи, и легки,
И на льду со мной резвятся,
И мороза не боятся (*Коньки*)

Начинается шорт-трек,
На коньках по кругу бег.
Никаких дорожек тут,
Вот вперегонки бегут
Одиночки, эстафета.
Только все непросто это:
Чтобы к финишу добраться,
Кто-то будет и толкаться.
Не наденешь шлем, перчатки -
И получишь на площадке
Вдруг нечаянный синяк.
Этот спорт вам не пустяк!

ФРИСТАЙЛ

Фристайл — это вид лыжного спорта, горнолыжное многоборье. Многоборье от слов «много» и «несколько». Слово «фристайл» означает «свободный стиль».

Фристайл включает в себя следующие виды: лыжная акробатика, скикросс, могул и лыжный балет, но балет олимпийской дисциплиной не является.

Спортсмены этого вида спорта соревнуются не только в скорости спуска по склонам, но и в красоте выполняемых при этом движений, поворотов, акробатических упражнений и других технических элементов.

Игра «Фристайл». Предложите ребенку подпрыгивая изображать красивые фигуры. Если ему будет это сложно сделать сразу, покажите несколько примеров.

Про этот спорт
Я много слышал:
Воздушный акробат
На лыжах. (Фристайл)

В театре смотрим мы балет:
За пируэтом пируэт -
Кружится в танце балерина,
что за волшебная картина!
Но если кто, на лыжах стоя,
Захочет повторить такое,
Не надо удивляться тут.
Фристайлом этот спорт зовут.
Здесь лыжник, будто акробат,
Покажет трюков сто подряд:
С горы спускаясь - ну, дела! -
То вертится он, как юла,
вокруг своей же лыжной палки,
То прыгает, как со скакалкой.
Ну вот и всё, горе конец,
Спортсмен наш - просто молодец!



ФРИСТАЙЛ



ЛЫЖНЫЕ ГОНКИ

Лыжи - плоские деревянные или пластиковые полозья для хождения или бега по снегу. Они были изобретены человеком очень давно.

Лыжные гонки считаются самым популярным видом лыжных соревнований. Задача спортсмена лыжника как можно быстрее преодолеть дистанцию на лыжах.

Существуют два стиля передвижения на лыжах: классический и свободный. При **классическом стиле** лыжник проходит по подготовленной лыжне. **Свободный стиль** называют еще "коньковый ход", когда лыжник передвигается как будто на коньках.

Игра "Лыжи". Положите на пол два листа бумаги, картона или фетра – это будут лыжи. предложите ребенку встать на них ногами и «ехать» до финиша. Можно соревноваться всей семьей.

Две полоски на снегу
Оставляют на бегу.
Я лечу от них стрелой,
А они опять за мной. (Лыжи)

Березки в ивее и елки,
Дрожат снежинки на иголках,
и бесконечная лыжня,
И деревянных два "коня",
И палки лыжные мелькают, -
Быстрее бежать нам помогают.
Пусть далеко еще до лета -
Сейчас на лыжах эстафета.
А может, даже марафон -
Не каждому дается он.
Но вот последнее усилие,
И за спиной будто крылья.
И финиш - вот он - ближе, ближе ...
Теперь мы знаем всё о лыжах.



ЛЫЖНЫЕ ГОНКИ





ПРЫЖКИ С ТРАМПЛИНА



ПРЫЖКИ С ТРАМПЛИНА

Прыжки на лыжах с трамплина — вид спорта, включающий прыжки на лыжах со специально оборудованных трамплинов.

Трамплин -это сооружение, от которого отталкиваются для прыжка. Трамплины могут быть разными по высоте — 70, 90 и даже 120 м. Представь себе 20—25-этажный дом. Вот с высоты такого дома совершаются прыжки на лыжах! От спортсмена требуются смелость, быстрота и четкая координация движений.

Полет - самый зрелищный и опасный момент прыжка. Спортсмен "ложится" на воздушную подушку, которая пронесит его на сотню метров вперед. Его тело наклоняется вперед и вытягивается. Лететь надо ровно: лыжи не болтаются, руки рядом с корпусом. Но самое сложное - красиво приземлится.

Игра "Прыжки с трамплина". Сделайте дома трамплин из кресла или стола. Внизу положите подушки или матрас для мягкости приземления. Предложите ребенку прыгнуть - руки вдоль тела. И не забудьте, что нужно красиво приземлиться!

Посмотрим если с высоты —
Повсюду столько красоты.
Чтоб вдоволь ей налюбоваться,
Один простой есть способ,
братцы.
Под мышку лыжи и - к трамплину,
Там ветер нас толкает в спину.
Раскинем руки и — в полет.
Эй, подожди нас, самолет!
Мелькают елочек верхушки,
Машины, люди, как игрушки.
Парим свободно, словно птица,
Но вот пора и приземлиться.
Чем дальше улетим мы вдаль,
Тем больше шансов на медаль!

Словно чудо – исполин
Среди гор стоит трамплин!
Это дивная картина –
Когда прыгают с трамплина!
Спуск с него – путь до прыжка.
Планка очень высока!

Совершив прыжок такой
(Восемь метров над землёй),
В воздухе спортсмен парит.
Сотню метров он летит,
Прежде чем земли коснётся.
Как такое удаётся?
Тренировки и отвага
Абсолютно всем на благо.
(Елена Инкона)

Источники консультационного материала

<https://nsportal.ru/detskiy-sad/razvitie-rechi/2019/03/01/znakomstvo-s-zimnimi-vidami-sporta>

<https://infourok.ru/prezentaciya-znakomstvo-s-zimnimi-vidami-sporta-850520.html>

http://ext.spb.ru/2011-03-29-09-03-14/168-preschool-nod/13797-Znakomstvo_s_zimnimi_vidami_sporta.html

Рекомендуемая литература для дополнительного ознакомления

Олимпийская энциклопедия. Зимние Олимпийские игры. Том 1

«Большая олимпийская энциклопедия».

"Энциклопедия для детей. Том 20. Спорт"

Куртенкова Светлана Алексеевна «Знакомство старших дошкольников с зимним видом спорта».

Расскажите детям о зимних видах спорта. Наглядно-дидактическое пособие.

Лыжный спорт. Петер Шликенридер

Е. И. Коковкина «Рассказ Олимпионика»

Н. Носов «На горке», В. Осеева «На катке»

Т. Дидина «Каток»

Л. Квитко «Лыжники»

О. Чусовитина «Будущий хоккеист»

Н. Сурова «На сноуборде», «С мамой на катке»

А.Прокофьев «Как на горке, на горе», С.Чёрный «Мчусь, как ветер на коньках», А.Введенский «Вся земля в снегу», Н.Нищева «Мы бежим с тобой на лыжах», Е.Бухтеева «Я лечу на снежокате», И.Морева «Зарядка и простуда», Е.Бухтеева «Пойдём играть в хоккей»

Просмотр мультфильмов: «Шайбу, шайбу», «Матч - реванш», «Ну, погоди!», «Чемпион», «Верное средство», «Маша и медведь», Приходи на каток», «Вовка – тренер», «Лунтик и его друзья» (187 серия).